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2024 年度 卒後支援アンケート調査 集計結果 

 

実 施 期 間：2024 年 7 月 29 日～8 月 31 日 

実 施 方 法：ハガキで周知し Google フォーム(WEB 上)にて回答 

回 答 対 象 者：卒後１～３年目の卒業生 335 名、各学科 4 期生 146 名の計 481 名。 

ハガキ到達人数：442 名 

回 答 者 数：99 名 

回  答  率：22.3％ 

備      考：回答内容については、回答者の表現をそのまま使用しています。 

 

【設問１・２】 

 

 

【設問３】学生生活を振り返って、それぞれの項目の満足度について、最も近いものを１つお選

びください。（1：非常に不満、2：やや不満、3：普通、4：やや満足、5：非常に満足） 
 

評
価
平
均
値 

授
業
の
内
容 

教
育
施
設
の
充
実
度 

生
活
施
設
の
充
実
度 

教
員
の
対
応 

職
員
の
対
応 

就
職
活
動
支
援 

ク
ラ
ブ
・
サ
ー
ク
ル
活
動 

学
園
祭
等
の
イ
ベ
ン
ト 

友
人
と
の
交
流 

卒
業
生
と
の
交
流 

他
大
学
生
と
の
交
流 

企
業
や
園
、
施
設
と
の
交
流 

全
体
平
均 

現コミ 3.4 3.4 3.9 4.0 3.8 3.3 3.3 3.3 4.0 2.7 2.2 2.8 3.3 

子コミ 3.8 3.3 3.4 4.1 3.9 4.0 3.3 3.3 3.8 3.0 2.6 3.4 3.5 

地共 3.7 3.4 3.5 4.0 3.9 4.0 3.5 3.5 4.0 3.2 3.1 3.5 3.6 

3 学科平均 3.6 3.4 3.6 4.0 3.9 3.8 3.4 3.4 3.9 3.0 2.6 3.2 3.5 

※平均値が 3.8 以上の項目を赤色、3.0 以下の項目を青色で塗分け。 

学科            年度 2010 2013 2015 2021 2022 2023 不明 合計 

現代コミュニケーション学科

（以下、現コミ） 
10 0 0 0 0 0 2 12 

子どもコミュニケーション学

科（以下、子コミ） 
0 9 0 7 16 16 4 52 

地域共創学科（以下、地共） 0 0 3 2 8 20 2 35 

合  計 10 9 3 9 24 36 8 99 
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【設問４】大学生活でどのようなことを身につけましたか？(複数回答可)      単位：件 

  

専
門
知
識
・
専
門
技
術 

基
礎
学
力 

協
調
性 

実
践
力 

主
体
性 

責
任
感 

論
理
的
思
考
力 

共
感
力 

探
求
心 

判
断
力 

発
信
力
・
自
己
表
現
力 

創
造
力 

倫
理
観 

何
か
を
極
め
る
事 

合
計 

現コミ 9 5 4 2 5 4 5 5 4 4 5 2 3 0 57 

子コミ 38 20 23 25 12 13 8 11 8 12 7 6 5 0 188 

地共 10 15 11 10 14 11 12 9 12 7 7 9 5 1 133 

合計 57 40 38 37 31 28 25 25 24 23 19 17 13 1 378 

 

2.00

2.50

3.00

3.50

4.00

4.50

満
足
度
（
５
＞
１
）

学生生活満足度の平均値

現代コミュニケーション学科 子どもコミュニケーション学科 地域共創学科
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【設問５】大学生活で身につけたことは卒業後の進路でどの程度役に立ちましたか？ 

（1：全然役に立たなかった、2：あまり役に立たなかった、3：どちらともいえない、4：まあまあ役

に立った、5：非常に役に立った） 

評
価
平
均
値 

基
礎
学
力 

専
門
知
識
・
専
門
技
術 

判
断
力 

論
理
的
思
考
力 

創
造
力 

実
践
力 

倫
理
観 

責
任
感 

探
求
心 

協
調
性 

発
信
力
・
自
己
表
現
力 

主
体
性 

共
感
力 

設
問
４
の
「
そ
の
他
」
で

挙
げ
た
能
力 平 

均 

現コミ 3.3 3.5 3.8 3.6 3.7 3.8 3.7 3.9 3.6 3.9 4.0 3.7 3.8 3.5 3.7 

子コミ 3.8 4.4 3.8 3.8 3.9 4.2 3.8 4.0 3.8 4.0 3.8 4.0 4.0 3.6 3.9 

地共 3.8 3.7 3.8 3.9 3.9 3.9 3.8 4.1 3.8 3.8 3.8 3.9 3.8 3.8 3.8 

3 学科平均 3.6 3.9 3.8 3.8 3.8 4.0 3.8 4.0 3.7 3.9 3.9 3.9 3.8 3.6 3.8 

※平均値が 4.0 以上の項目を赤色、3.2 以下の項目を青色で塗分け。 
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基礎学力

専門知識・専門技術

大学生活で身に付けたこと

現コミ 子コミ 地共
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【設問６】現在働いている業種を教えてください。（複数の仕事をしている方は、最も比重の大きいも

のについて選択してください）                 単位：名 

業種 現コミ 子コミ 地共 合計 

農業 0 0 1 1 

林業 0 0 0 0 

建設業 2 0 1 3 

製造業（食料品・飲料） 0 0 1 1 

製造業（繊維工業） 0 0 0 0 

製造業（印刷・関連事業） 0 0 0 0 

製造業（化学工業） 0 0 1 1 

製造業（鉄鋼・非鉄金属） 0 0 1 1 

製造業（はん用機械器具） 0 0 1 1 

製造業（電子部品） 0 0 0 0 

製造業（電気機械器具） 2 0 0 2 

製造業（輸送用機械器具） 0 0 2 2 

製造業（その他） 0 0 1 1 

電気・ガス・水道業 0 0 0 0 

情報通信業 0 0 1 1 

運輸・郵便業 0 0 1 1 

卸売業 1 0 2 3 

小売業 3 1 7 11 

金融・証券業 0 1 2 3 

保険業 0 0 2 2 

不動産業 0 0 0 0 

3.1

3.3

3.5

3.7

3.9

4.1

4.3

4.5

発
揮
度
（
５
＞
１
）

身に付けた力の卒業後の発揮度

現コミ 子コミ 地共
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物品賃貸業 0 0 1 1 

学術・研究機関 0 0 0 0 

宿泊・飲食業 0 1 1 2 

生活関連・娯楽業 0 0 1 1 

学校教育業（小学校） 0 8 0 8 

学校教育業（中学校） 0 0 0 0 

学校教育業（特別支援学校） 0 8 0 8 

学校教育業（私立・公立幼稚園） 0 3 0 3 

学校教育業（私立・公立こども園） 0 14 0 14 

学校教育業（その他） 0 3 0 3 

社会福祉業（私立・公立保育所） 1 4 0 5 

社会福祉・介護業 0 3 0 3 

医療業・保健衛生 1 0 0 1 

複合サービス業 0 1 5 6 

宗教サービス業 0 0 0 0 

国家公務 0 0 0 0 

地方公務 1 1 0 2 

分からない 0 2 2 4 

主婦 1 1 0 2 

無回答 0 1 1 2 

合  計 12 52 35 99 
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主婦

9%
地方公務

8%

医療業・保健衛生

8%

社会福祉業（私

立・公立保育所）

8%

卸売業

8%

建設業

17%

製造業（電気機械器

具）

17%

小売業

25%

在職業種（現コミ学科）

無回答

2%

主婦

2% 地方公務

2%複合サービス業

2%

宿泊・飲食

業

2%
金融・証券業

2%

小売業

2%
分からない

4%
社会福祉・介護業

6%

学校教育業（その他）

6%

学校教育業（私立・公立幼稚園）…社会福祉業

（私立・公立

保育所）

7%
学校教育業（特別支援学校）…

学校教育業（小学校）

15%

学校教育業（私立・公

立こども園）

27%

在職業種（子コミ学科）

無回答

3%

生活関連・娯楽業

3%

宿泊・飲食業

3%

物品賃貸業

3%

運輸・郵便業

3%

情報通

信業

3%

製造業（その他）

3%

製造業（はん用機械器

具）

3%
製造業（鉄鋼・非鉄金

属）

3% 製造業（化学工

業）

3%

製造業（食料

品・飲料）

3%

建設業

3%

農業

3% 分からない

6%

保険業

6%

金融・

証券業

6%

卸売業

6%

製造業（輸送用機械器

具）

6%

複合サービス業

14%

小売業

20%

在職業種（地共学科）
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【設問７】現在働いている職種を教えてください。（複数の仕事をしている方は、最も比重の大きいも

のについて選択してください）                           単位：名 

  高
等
学
校
教
諭 

中
学
校
教
諭 

会
社
役
員 

フ
リ
ー 

幼
児
教
室
教
師 

介
護
福
祉
士 

児
童
指
導
員 

主
婦 

幼
稚
園
教
諭 

無
回
答 

販
売
職 

事
務
職 

特
別
支
援
学
校
教
諭 

小
学
校
教
諭 

保
育
教
諭 

営
業
職 

総
合
職 

技
術
職 

保
育
士 

合
計 

現コミ 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 2 1 0 0 0 1 1 3 1 12 

子コミ 0 0 0 0 1 1 1 1 3 2 1 2 8 8 9 0 2 1 12 52 

地共 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 3 3 0 0 0 10 8 8 1 35 

合計 0 0 1 1 1 1 1 2 3 4 6 6 8 8 9 11 11 12 14 99 

 

 

 

無回答

9% 会社役員

9%

主婦

8%

保育士

8%

営業職

8%総合職

8%

事務職

8%

販売職

17%

技術職

25%

在職職種（現コミ学科）

幼児教室

教師

2%

介護福祉士

2% 主婦

2%

児童指導員

2%

技術職

2%

販売職

2%
無回答

4%
総合職

4%事務職

4% 幼稚園教諭

6%

小学校教諭

15%

特別支援学校教諭

15%

保育教諭

17%

保育士

23%

在職職種（子コミ学科）
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【設問８】卒業時就職したところで現在も働いていますか？ 単位：名 

  
働いている 

働いていな

い 

卒業時就職

していない 
無回答 合計 

現コミ 4 8 0 0 12 

子コミ 36 12 3 1 52 

地共 22 11 1 1 35 

合計 62 31 4 2 99 

 

 

 

無回答

3%
フリー

3%

保育士

3%

販売職

8%

事務職

8%

技術職

23%
総合職

23%

営業職

29%

在職職種（地共学科）

4

36
22 62

8

12 11 31

0
3 1 4

0 1 1 2

現代コミ 子コミ 地共 合計

卒業時就職先の在職・離職率

働いている 働いていない 卒業時就職していない 無回答
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【設問９】社会人向け講座を開講した場合、どのような内容の講座を開講してほしいですか？（複数

回答可）                                単位：件 

 講座内容 現コミ 子コミ 地共 合計 

懐かしい恩師による講座 5 14 14 33 

浜松地域で活躍する著名人講座 6 7 15 28 

保育現場で使える実践講座 1 21 1 23 

特別支援学校の現場で使える実践講座 0 13 1 14 

保育業界の著名人講座 1 11 0 12 

小学校の現場で使える実践講座 0 11 0 11 

社会福祉系の講座 0 1 0 1 

資格対策など 1 0 0 1 

特になし 0 0 1 1 
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0
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7

14

1

0

0
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1
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特になし

資格対策など

社会福祉系の講座

小学校の現場で使える実践講座

保育業界の著名人講座

特別支援学校の現場で使える実践講座

保育現場で使える実践講座

浜松地域で活躍する著名人講座

懐かしい恩師による講座

社会人向け講座の希望

現コミ 子コミ 地共
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【設問 10】卒業してから、在学中にしておけばよかったと思うこと（後悔していること）はあります

か？（複数選択可）                                単位：件 

項  目 現コミ 子コミ 地共 合計 

資格の取得 5 15 15 35 

語学力の向上 2 13 14 29 

幅広い教養の習得 3 18 5 26 

他大学生との交流 4 12 7 23 

ビジネスマナーの習得 2 13 7 22 

専門知識の習得 2 13 7 22 

クラブ・サークル活動 3 10 6 19 

留学 4 8 7 19 

アルバイト 1 10 3 14 

ボランティア活動 2 7 5 14 

先輩・後輩との交流 0 9 3 12 

同級生との交流 1 6 4 11 

社会人との交流 1 7 3 11 

インターンシップ 1 3 4 8 

海外旅行 0 1 0 1 

教材研究 0 1 0 1 
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教材研究

海外旅行

インターンシップ

社会人との交流

同級生との交流

先輩・後輩との交流

ボランティア活動

アルバイト

留学

クラブ・サークル活動

専門知識の習得

ビジネスマナーの習得

他大学生との交流

幅広い教養の習得

語学力の向上

資格の取得

卒業後に後悔していること

現コミ 子コミ 地共
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【設問 11】大学在学中に取っておけばよかったと思う資格はありますか。（複数回答可） 単位：件 

資 格 名 現コミ 子コミ 地共 合計 

日商簿記３級 4 4 6 14 

TOEIC600 点以上 3 5 4 12 

FP（ファイナンシャルプランナー）２級 1 3 6 10 

英検準１級 2 4 3 9 

日商簿記２級 2 1 6 9 

IT パスポート 0 3 6 9 

小学校教諭第一種免許 0 7 1 8 

FP（ファイナンシャルプランナー）３級 2 1 5 8 

MOS Excel 1 4 3 8 

MOS Powerpoint 0 4 3 7 

秘書検定２級 1 2 3 6 

MOS Word 0 4 2 6 

TOEIC750 点以上 0 1 4 5 

英検２級 0 4 1 5 

幼稚園教諭第一種免許 0 3 1 4 

特別支援学校教諭第一種免許 0 4 0 4 

秘書検定準１級 2 1 1 4 

宅建 1 2 1 4 

保育士資格 0 3 0 3 

TOEFL 0 1 2 3 

Google 認定教育者 0 2 1 3 

日本語能力試験(N1) 0 1 2 3 

観光士 0 0 2 2 

総合旅行業務取扱管理者 0 0 2 2 

国内旅行業務取扱管理者 0 0 2 2 

観光プランナー 0 0 1 1 

行政書士、社会保険労務士、公認会計士

など 
1 0 0 1 

登録販売者 0 0 1 1 

保育に関わる資格をもっと取れば良かっ 

たと思いました。 
0 1 0 1 
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日商簿記３級

TOEIC600点以上

FP（ファイナンシャルプランナー）２級

英検準１級

日商簿記２級

ITパスポート

小学校教諭第一種免許

FP（ファイナンシャルプランナー）３級

MOS Excel

MOS Powerpoint

秘書検定２級

MOS Word

TOEIC750点以上

英検２級

幼稚園教諭第一種免許

特別支援学校教諭第一種免許

秘書検定準１級

宅建

保育士資格

TOEFL

Google認定教育者

日本語能力試験(N1)

観光士

総合旅行業務取扱管理者

国内旅行業務取扱管理者

観光プランナー

行政書士、社会保険労務士、公認会計士など

登録販売者

保育に関わる資格をもっと取れば良かったと思いまし…

大学生活で取っておけばよかったと思う資格

現コミ 子コミ 地共


